

民警李建昀：

奋战打击走私一线 身负重伤被迫截肢

“装上假肢，我还能当警察！”

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 黄宇军 万紫君 谭耀广

“小心！快后退！”今年7月3日，在一次打击走私行动中，高速冲来的“大飞”撞向执法艇，站在执法艇前头的民警李建昀被震下水，手部、腿部被螺旋桨重创，被迫截去左腿……日前，记者采访他时了解到，李建昀在康复治疗时仍想着伤愈归队：“装上假肢，我还能继续当警察！”

“半路出家”的特警“尖兵”

今年36岁的李建昀，从小就把警察当作“英雄”。为了圆自己的警察梦，他在28岁时“半路出家”报考公安民警，通过考核进入江门鹤山市公安局分局工作，先后在巡警大队、特警大队、古劳派出所工作。

同事们回忆，李建昀入警之初，恰逢鹤山市公安局特警中队成立，因身体素质出色，他被安排到特警中队，成为鹤山特警建队“元老”。公安特警经常要处置各种突发性急、难、险、重事件，面对的是诸如精神病、吸毒分子持刀劫持人质，抢险救灾等危急和突发警情，稍有不慎，就极有可能导致自身的伤亡，但每一次李建昀都毫不犹豫地冲在最前面。这段经历让他锻炼出了冲在前头的工作习惯。

通宵办案后仍主动请缨

提起今年7月李建昀的负伤，胡天佑仍然百感交集。

7月3日上午9时许，李建昀在连续值班备勤后正准备下班回家，所里就接到了配合海事部门打击走私的行动指令，前一晚几乎通宵办案的他自告奋勇向胡天佑请缨。原本胡天佑想让李建昀回家休息，但架不住李建昀恳切请战，胡天佑

最终答应了。

13时许，李建昀等人乘坐3艘执法侦查艇来到江门鹤山与佛山九江交界的西江水域，看到有3艘形迹可疑的“大飞”（私自改装的高速走私快艇）正停靠在江心的一个小岛旁边。3艘执法侦查艇随即趋前包抄，李建昀就手持防暴枪站在其中一艘艇前头，准备随时行动。



李建昀在特警中队训练 资料图

撞船一刻不忘提醒同事

接近目标后，执法侦查艇亮明身份要求“大飞”配合检查。对方立即加速分散逃离，李建昀所在的执法侦查艇追其中一艘“大飞”。其间，李建昀多次鸣枪示警，然而“大飞”仍继续逃窜。眼看执法侦查艇越来越近，“大飞”突然调转方向迎面撞来，执法侦查艇紧急避让。第一撞落空后，“大飞”

随即再次调头撞来。执法侦查艇来不及调整，便与“大飞”猛烈碰撞在一起。胡天佑说，相撞的前一刻，站在船头的李建昀大声提醒同事：“小心，快后退！”话音未落，李建昀就被冲力抛落船。随后，周边的河水渐渐泛红。原来，落水的李建昀被其中一艘艇的螺旋桨夹中了！李建昀还记得，那一瞬

间，他的手和腿都失去了知觉。这次冲撞导致执法侦查艇和“大飞”都熄火，执法侦查艇上的民警分出两批，一批人立即跳入江中营救李建昀，另一批人跳上“大飞”将两名涉嫌走私的人员抓获。看到李建昀左上肢、左下肢严重的撕裂伤和多处开放性骨折，同事们立即将李建昀送往江门市中心医院急救治疗。

“我还年轻，还要上一线”

事后，重伤的李建昀经过多次手术治疗才堪保住性命。但令胡天佑和其他同事感到难过的是，因为感染严重，李建昀不得不接受左下肢截肢手术。

面对如此重创，李建昀在手术醒来后，关心的却并不是自己的伤情、而是行动的结果。同事们告诉他，涉事“大飞”上涉嫌参与走私的人员均被抓获归案。听到这里，李建昀才安下心来养伤。

李建昀受伤后，许多同事都

前来看望他。眼见原本壮实的汉子，从此落下了残疾，不少“铁打”的民警都留下了眼泪。鹤山公安分局巡警大队大队长匡光动情地说：真不愧是特警中队出来的铮铮铁骨汉子！”而胡天佑则是一脸愧疚：“很后悔自己的安排，早知道这样，就坚决不让你参加那次打击走私行动了！”但乐观的李建昀还在安慰胡天佑：“谁都不希望发生这样的事，你千万不要自责！我们做警察的，就

是要打击各种犯罪，面临急难险重的任务时勇往直前，从警初心就是要用生命守护一方平安，维护国家和社会安宁！”

经过一段时间的治疗，李建昀的伤势逐渐好转，目前正在江门市中心医院进行康复治疗。虽然因公负伤并截肢，但乐观开朗的李建昀还在争取早日归队：“我还年轻，还要在一线继续奋战，不就是缺一条腿嘛！装上假肢，我还能当警察！”

江门新增始发至成都及昆明列车



始发列车增多让乘客从江门站前往全国各地越来越方便

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江宣、钟俊、谭耀广摄影报道：11日，珠西综合交通枢纽江门站始发前往成都及昆明的列车依次开出首班车，标志着江门与大西南城市的联系与经济交互

更加紧密。记者12日从江门站了解到，得益于铁路部门实行第四季度运营图，除了增加上述的始发列车外，往来广州南站的车次也更加频密。据悉，江门还将在2022年开行北京、上海、深圳等方向的始发列车，便利市民出行。

债权转让暨催收联合公告

根据广东开平农村商业银行股份有限公司水口支行与刘元龙签署的开农商（2021）债转102号，转让方广东开平农村商业银行股份有限公司水口支行已将其对下列公告清单所列债务人、担保人、相关义务人享有的主债权和担保合同项下的全部权利、以及相关生效法律文书项下的权利和为实现与执行各项资产相关的权利依法转让给刘元龙。广东开平农村商业银行股份有限公司水口支行特公告通知各债务人、担保人及相关义务人（以及债务承继人），从公告之日起立即向刘元龙履行主债权合同、担保合同及其他相关文件约定的还本付息义务、相应的担保责任或相应的其他义务。请借款人、担保人及相关义务人或相关承继人向刘元龙履行还款义务（若借款人、担保人、相关义务人因各种原因发生姓名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任）。

特此公告

广东开平农村商业银行股份有限公司水口支行 刘元龙
2021年10月13日

债权转让暨催收联合公告清单

货币单位：人民币元（如无特别注明）

序号	债务人名称	债权本金余额	债权利息余额	借款合同编号	担保人名称
1	鹤山市宇正铜材有限公司	9,299,941.26	1,024,931.02	开农信借字第[抵]第10020169915152861号	阮汉光、刘育秀、刘春霞、沈元红、阮咏琪、阮伟伦、刘增元、刘欢、刘增云、鹤山市伟伦铜业科技有限公司、鹤山市帝福水暖器材有限公司、鹤山市鑫汉铜业有限公司、东兴神骏燃气有限公司
合计		9,299,941.26	1,024,931.02		

注：1. 本公告清单仅列示截至基准日（2021年8月31日）的债权本金、利息余额。
2. 上述主债务人、担保人如有疑问，请与广东开平农村商业银行股份有限公司水口支行或刘元龙联系。本公告当中内容如有错漏，以债务人、担保人、相关义务人等原已签署的合同、文件为准。

联系方式：

广东开平农村商业银行股份有限公司水口支行
地址：开平市水口镇东乐路97号
联系人：司徒生 电话：0750-2208627

刘元龙
住址：江西省上饶鄱阳县枧田街乡浪香坞村12号
联系电话：13760751593

江门鹤山举办网络安全宣传周主题活动 共筑网络安全钢铁长城

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员朱强、周正仁、谭耀广报道：近日，江门各地陆续开展2021年国家网络安全宣传周活动。记者12日从江门鹤山市委网信办获悉，该市日前举办2021年国家网络安全宣传周启动仪式暨全市网信干部网络安全培训班，广泛宣传《网络安全法》，普及网络安全知识，积极倡导依法文明上网、文明用网，增强广大群众网络安全意识，营造健康文明的网络环境，共筑网络安全钢铁长城。

据介绍，近年来，鹤山市委高度重视网信工作，大力推进网信体制机制建设、网络生态治理、网络舆情监测、网络应急指挥建设等重点工作，各级党委（党组）网络安全工作责任意识不断强化，网络安全防御能力有效提升，市民的网络安全意

识和防护技能不断增强，全市网络安全形势呈现出平稳、健康、积极向上的良好态势。

今年网络安全宣传周的主题是“网络安全为人民，网络安全靠人民”。据悉，网络安全宣传周期间，鹤山将举办网络安全技术培训、网络安全进校园活动、网络安全知识有奖问答活动。“国家网络安全宣传周”专题内容宣传以及多场主题日活动。鹤山市委宣传部常务副部长、市委网信办主任麦和幸表示，鹤山市将坚决扛起网络安全责任，创建和发挥好各类“网络安全教育基地”的示范作用，进一步强化全社会网络安全责任意识，健全网络安全制度，提升网络安全防护水平，全力营造网络安全人人有责、人人参与的浓厚氛围。

中国银行江门分行推出“广东技工贷” 为企业技能致富添动力

今年4月，广东省人力资源和社会保障厅与中国银行广东省分行携手首发《助推“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”工程实施促进就业创业专属融资服务方案》，集合政府、银行、协会、龙头企业等多方的政策、资源和智慧，针对三项工程量身定制个性化“金融服务包”，全力破解各类技能人才创新创业的资金难题。

中国银行江门分行（下称“江门中行”）敏捷反应，加强产品宣传推广，主动上门对接客户，提供“一企一策”的专业融资服务，服务对象不仅面向技能人才、技能人才创新创业主体，还涵盖了与技能人才建立劳动关系的市场主体、职业技能培训机构、学校等。

专属融资，打造“三项民生工程”金字招牌

在额度方面，对企业贷款，单一企业免抵押担保贷款额度最高1000万元，个人经营免抵押担保贷款额度最高200万元，个人消费免抵押担保贷款额度最高30万元，个人经营贷款额度期限最长10年，技能人才申请个人消费贷款也可给予利率优惠。

个人贷款方面，个人经营抵押

担保贷款额度最高1000万元，个人经营免抵押担保贷款额度最高200万元，个人消费免抵押担保贷款额度最高30万元，个人经营贷款额度期限最长10年，技能人才申请个人消费贷款也可给予利率优惠。

中行“广东技工贷”，为企业技能致富添动力

江门中行乘着政策的春风，第一时间成立专项工作小组，主动对接江门市人力资源和社会保障局获悉企业清单。在了解到江门某钢管公司面临的资金瓶颈后，立刻上门拜访该公司。为大力支持该公司的的发展愿望，最终为该公司核定三年期“广东技工贷”500万元，全力支持该公司的周转资金需求，为社会技能企业致富添金融力量。

该公司负责人在获得“广东技工贷”专属授信批复后，感叹道：“因经营情况良好，一直有扩大经营的想法，但受限于资金周转问题，迟迟未能实现愿望，如今凭借公司有大量员工持有技工证书便可获得银行授信支持，实在太感谢中国银行了。”

（江中行）

珠海有座独具特色的“水上新城”



潮平闸

意大利的“水上威尼斯”十分有名，但你可知道在珠海也有一座“水上新城”堪比“水上威尼斯”吗？那就是位于金湾区的平沙新城！笔者了解到，当前，规划面积5.896平方公里的平沙新城起步区（以下简称“起步区”）雏形已现，林立的高楼与生态美景相连，笔直宽阔的道路将区域串联。预计今年年底，起步区内道路网将全部完工，城市内部实现完全贯通。

据了解，平沙新城总体规划面积约25平方公里，区域内水网密布、水系绵长，未来将规划成为水上现代化新城。而打通起步区的路网，正以平坦宽阔的道路、附加郁郁葱葱的绿化景观向大众展现。

据悉，平沙新城起步区规划建设道路15条，“六纵八横”的路网格局已基本形成，其中11条道路已经建成通车，通车里程约23公里。所有道路高质量高标准建设，其中启航路、

仁济路、春泉路为双向8车道（主4+辅4）的城市主干路，另一条城市主干路海泉路为双向4车道，远期规划为8车道。铭恩路、文楼路、晴沙路为双向4车道的城市次干路，其余路段为城市支路。

说到平沙新城的一大特色，不得不提的就是这里的水系。起步区内保留了15公里的河道，原生态的河湖湿地似一条条“碧道”镶嵌在了城市内部，平添了别样的生态绿意。当前，金湾区正围绕平沙新城水系建设，打造一河两岸景观。

古色古香的特色景观桥飞架在水系之上，像是万绿中凸显的一抹红。这样古朴的景观桥在起步区内共有10座，目前8座已经完工并投入使用，另外2座已完成主体结构施工，预计年底完工。除了特色景观桥，起步区内还有两座特色水闸。借鉴侗族特色的风雨廊桥风格打造的

“潮平闸”已经完成施工。另一座水上长城风格的“靖澜闸”正在建设中。

未来，在平沙新城将通行水上巴士，在桥梁和水系间穿梭，欣赏别具一格的水闸建筑美，仿佛置身“水上威尼斯”。

当前，平沙公园已正式对外开放，综合管廊、海堤提升、河道整治、九年一贯制学校等工程项目也将陆续在今年底完工，起步区市政基础设施建设已经进入收尾阶段。

“十四五”期间，起步区将按照建设现代化、国际化、生态型、智慧型的模式打造滨海宜居新城，延续保护生态底色的基本思路，衔接原有城市设计和规划成果，围绕打造商务中心、文化体育中心、产业服务中心、邻里中心、交通中心和医疗中心等“六大城市”的规划目标，逐步提升城市“绿色心脏”的层次品位。

（文/图 梅尔）